

Эссе Война глазами детей

Каждый человек проходит через детство. И для многих это самое счастливое время, когда ты только начинаешь узнавать что-то новое о жизни. Многие дети пережили этот период в слезах, страхе, боязни смерти, разочаровании, ведь в их дома ворвалась она – война.

Война – это потери: люди теряют близких, она отнимает у них дом, лишает всего. Самыми незащищенными и несчастными в это время оказываются дети, потому что они навсегда лишаются детства.

Ужасный голод, смерть, лагеря смерти, бомбежка, геноцид – все это ощутили на себе дети в 1941-1945 годах. Много детских жизней унесла война. Погибали даже целыми семьями. Города превращались в руины, большинство деревень было сожжено. Для уничтожения людей в Беларуси гитлеровцы создали лагеря смерти, такие как Малый Тростенец, Красный берег, Шталаг-342. Всего на территории нашей страны действовало свыше 260 лагерей смерти.

Народ Беларуси не сдавался и верил в победу до последнего вздоха. Многие дети и подростки становились партизанами и совершали подвиги. Каждому белорусу известен подвиг Марата Казея, который взорвал себя гранатой в окружении немцев.

Одной из героических девушек была Зина Портнова, ушедшая всего лишь в семнадцать лет. В декабре 1943 года, возвращаясь с задания по выяснению причин провала организации «Юные мстители», она была схвачена в деревне Мостище и опознана некой Анной Храповицкой. На одном из допросов в гестапо следователь угрожал ей пистолетом, в котором был «один» патрон. Зина храбро молчала. Вдруг во двор въехали машины, и следователь отвлекся. Схватив со стола пистолет, она застрелила его и ещё двух гитлеровцев, пытаясь бежать, но около реки была схвачена. Её пытали больше месяца, используя раскаленное железо и иглы, хотели получить какую-либо информацию о партизанах. В начале зимы 1944 года ее решили расстрелять. Абсолютно седая, лишенная ушей девушка, которой было всего семнадцать лет, достойно и бесстрашно умерла.

Самым молодым Героем Советского Союза был Валя Котик. 29 октября 1943 года, в дозоре заметил карателей, собиравшихся устроить облаву на отряд. Убив офицера, поднял тревогу; благодаря его действиям партизаны успели дать отпор врагу. В одном из боёв Валя был тяжело ранен и на следующий день скончался. За несколько дней до смерти ему исполнилось четырнадцать лет. Его короткая, но полная подвигов жизнь стала для многих истинным примером мужества и безграничной любви к Родине.

А ведь из этих детей, маленьких героев большой войны, могли бы вырасти сильные, умные и храбрые девушки и юноши, такие нужные нашей Родине.

Те, кого не затронула война, думаю, никогда не смогут до конца осознать, как она страшна. Мне сложно даже представить, как это жутко – ложиться спать, осознавая, что утром ты можешь узнать о том, что кого-то из твоих родных или близких больше нет. Мне кажется, страх потерять родного человека куда сильнее, чем страх за свою собственную жизнь.

Но всегда есть что-то хорошее. Вера, дружба, любовь... Только это поддерживает людей в тяжелые времена.

Мы – внуки и правнуки тех героических людей, защищавших и оберегавших нашу Родину. Мы обязаны всегда помнить об этом, должны уважать ветеранов, которые подарили нам ясное и мирное небо над головой.

Я убеждена, что любые конфликты следует решать мирным путём, не принося в жертву войне человеческие судьбы.

Шорохова Кристина 9 «Б» класс